

樱桃之乡 甜蜜相约

青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节明日开幕 万亩樱桃等你来



北宅樱桃 资料图片



市民游客尽情享受北宅樱桃采摘乐趣。资料图片

点点樱桃红,悠悠采摘趣,黄金五月正是樱桃成熟的季节。记者从5月4日崂山区召开的新闻发布会上获悉,青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节活动将于5月6日启动。

樱桃红了的时候,无须有“一树樱桃带雨红”的惆怅,还是到“中国樱桃之乡”北宅吃樱桃吧,共赴乡村好时节、共享田园慢生活。

万亩北宅樱桃次第红

新闻发布会上,崂山区副区长苏文鹏介绍,一方水土,一方物产。崂山清纯甘甜的水质、温暖湿润的气候、肥沃疏松的土壤,孕育出了高品质的茶、花、果类农产品,樱桃就是其中久负盛名的“土特产”之一。

作为“春果第一枝”,樱桃在古代既是与南方荔枝齐名的水果界“奢侈品”,也在“药圣”孙思邈的《备急千金要方》有“令人好颜色,美志性”的记载。

崂山区种植樱桃历史悠久,所出产的樱桃种类繁多、品质优良,色、香、味、形俱佳,其中北宅街道最为集中,共有1.1万亩樱桃园,46万余株樱桃树,素有“中国樱桃之乡”的美誉。

依托这一“土特产”,早在1996年,崂山就举办了第一届大崂樱桃会,搭建樱桃产销对接平台,促进乡村产业发展。此后每年樱桃成熟季都如期举办,至今已历经27届,活动内容越来越丰富,群众参与热情越来越高涨,社会影响力越来越大。樱桃节已经成为惠农富农的赋能平台、乡村振兴的鲜活体现,红红的樱桃也让广大群众富了口袋、甜了生活。

三月花开,五月果红。今年春天,崂山区举办了首届青岛樱桃花节,短短12天接待游客21.8万余人,实现直接旅游收入近2000万元。现在,晶莹剔透的樱桃已经挂满枝头,正是采摘尝鲜的最佳时节。5月6日,青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节将在大崂樱桃谷开幕。

本届樱桃节也是全省“乡村好时节”青岛会场系列活动之一,由山东省乡村旅游协会指导,青岛市农业农村局、青岛市商务局、青岛市文化和旅游局、崂山区人民政府和崂山风景名胜区管理局主办,崂山区北宅街道、崂山区农业农村

局、崂山区商务局、崂山区文化和旅游局承办,北宅樱桃协会协办。

刚刚过去的“五一”假期,崂山区全域成为“网红打卡地”,崂山风景区、极地海洋世界、小麦岛等主要景点的日均游客数量均超过2019年同期,呈现出全面回暖、强劲复苏的文旅消费图景。“我们通过青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节的举办,推动崂山的旅游热度持续走高,将更多‘流量’变为‘留量’,让‘网红’变为‘长红’。”苏文鹏说。

10多项活动精彩呈现

崂山区北宅街道党工委副书记、办事处主任于晓介绍,北宅街道素有“中国樱桃之乡”的美誉,北宅樱桃节已成功举办27届,是青岛市十大节会之一。今年樱桃节的主题是“樱桃之乡 甜蜜相约”,将于5月6日在崂山大崂樱桃谷开幕,持续到6月2日。

为进一步扩大北宅樱桃节的影响力和拉动聚合效应,本届樱桃节从设计创意到活动策划、从氛围营造到活动宣推,北宅街道都进行了精心策划和组织,将推出包括开幕式、实景演出、“樱桃仙子”评选、云端樱桃节、北宅好品市集、樱桃宴、露营季及闭幕式等在内的10多项主题特色活动。

其中,本届樱桃节上,北宅街道首次推出大型山间实景沉浸式演出。演出以“樱桃红了”为主题,分为《崂山魂》《醉美北宅》《幸福北宅》三个篇章,演员们置身于樱桃山谷之中,以山景为舞台,以古风形式演绎崂山的优美壮丽、北宅的田园风光和北宅人的幸福生活,这也是青岛地区首次大型山间实景沉浸式演出。

在樱桃节期间,一个巨型樱桃模型将悬浮在大崂樱桃谷上空,成为新的网红打卡点。北宅街道还将联合青岛航空开启“云端樱桃节”,让游客一下飞机就能品尝到当天采摘的北宅樱桃;联合青岛地铁在轻轨11号线推出樱桃专列“驶往甜蜜的列车”。

“今年,我们复原并创新推出‘樱桃宴’,此宴命之为‘状元樱桃宴’,以北宅樱桃为底色,复原唐代‘樱桃酪’,并将樱桃与当地时令食材相结合,联合青岛酒店管理设计院开发樱桃系列菜品及餐点,精制二十二道珍馐美饌。”于晓介绍,除了“状元樱桃宴”,本

届樱桃节期间,北宅街道还将与“国潮饮品”荷田水铺推出同款养生茶饮。

北宅街道还将组织举办“樱桃仙子”评选活动,获胜者将有机会成为北宅文旅的代言人。樱桃节期间,北宅街道将启动北宅首届露营季,并根据不同季节推出不同主题的系列活动,一直持续到10月份。

增设多处免费停车场

为保障本届樱桃节顺利举办,北宅街道在交通引导、环境卫生、市场管理、应急保障等方面也做了提前筹划和精心准备,多部门联动,不仅临时增设了多处免费停车场,规划开通了多条免费接驳车环线,还专门设置了美食广场和北宅好品市集,为市民和游客营造安心、便利、舒适的参节氛围。北宅街道公布了24小时服务热线:87851026,以及本届樱桃节旅游服务热线:87852278。

“我们倡导参节人员乘坐公共交通出行,其中地铁11号线可以直达很多精品樱桃园。”于晓说。为解决樱桃节期间游客的停车难问题,北宅街道在世园假日酒店对面,北头社区、大崂樱桃谷等增设多处临时停车场,增加停车位近2000个;同时,樱桃节期间专门设置两条免费接驳车线路。

为方便市民游客实时了解及查询节会信息,北宅街道专门制作推出品樱电子地图,关注“爱上北宅慢悠游”小程序,即可一键检索辖区内樱桃采摘园、停车场、民宿、农家宴、咖啡馆、露营地等信息并可实时导航,让广大市民游客乘兴而来、舒心而行、尽兴而归。

崂山区文化和旅游局党组书记、局长曲在玉介绍,特色节庆活动是拉动经济增长的重要引擎,是文旅产业发展的助推器。除了本次即将开幕的樱桃节,10月份,崂山区还将举办“王哥庄大馒头文化节”,在年底12月份,依托“黄河大集”主题活动,举办2023崂山非遗节,通过举办丰富多彩的乡村节庆活动,进一步丰富乡村旅游业态,拉长文旅产业链条,引领消费升级。在此基础上,崂山区还将整合全区节庆资源,推出“春色崂山”“秋韵崂山”“冬趣崂山”等系列休闲旅游节庆活动,实现“月月有活动、季季有高潮”,为乡村休闲旅游注入强大动力。

/ 看点 / 首次推出数字藏品

本届樱桃节将首次推出樱桃节IP形象“大北”“小宅”,以其为原型创作的数字藏品将于5月5日正式上线。用户可以在“青碳行”APP直接参与活动或通过端外页面报名后,到“青碳行”APP端内参与。

用户在“青碳行”APP端内报名,5月5日上午9时30分可参与活动获得“大北”“小宅”数字藏品领取资格(若无“青碳行”APP,需要下载参与)。

领取的“大北”“小宅”数字藏品编号为幸运编号的用户,可获得最高628元数字人民币奖励。获得数字人民币奖励金额为5元、10元的用户,奖励将以精力值形式发放到“青碳行”APP首页,获得数字人民币奖励金额为42.6元、52.0元、62.8元、628元的用户,奖励将在2023年5月23日前发放到您的数字人民币钱包内,请提前联系“青碳行”APP官方客服提供您的活动参与手机号、数字人民币钱包开立银行、钱包编号及钱包名称。

/ 互动 / 主题歌曲开始征集

为了进一步展现北宅人创新发展的精神面貌,提升北宅樱桃节的传播力、引导力、影响力和知名度,即日起,北宅街道办事处面向社会公开征集“北宅樱桃”主题歌曲、歌词。

此次征集活动以“樱桃红了”为题,可以从北宅的樱桃花、樱桃、乡情、爱情、亲情等元素切入,挖掘北宅风土人情、自然风光、产业振兴等,弘扬北宅樱桃文化,讴歌新时代。要求既体现浓郁的北宅地方特色、又具备强烈的时代创作精神。

本次活动投稿截至2023年5月31日。以邮件形式投稿至:87852278@163.com。本次征集海选结束后经主办方、行业专家组成的评委组评定后公布最终结果。第一名奖励20000元,第二名奖励6000元,第三名奖励3000元。本次活动不收参赛费,不退稿。咨询电话:87853722。

本版撰稿
观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 张绪霞 赵子健